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Орлов О.Г., викладач кафедри менеджменту РДГУ 

 

РЕКЛАМА ЯК ОДИН З ФАКТОРІВ ОТРИМАННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 
КОНКУРЕНТНОЇ ПЕРЕВАГИ  

 

В сучасних ринкових умовах господарювання підприємства ведуть дедалі 
жорстокішу конкурентну боротьбу за нові ринки збуту, споживачів. В системі 
маркетингових комунікацій рекламна діяльність відіграє одну з найважливіших 
ролей, тому що саме за допомогою реклами відбувається комунікаційний 
процес між виробником продукції та споживачем. Забезпечення  
конкурентоспроможності підприємства відбувається за допомогою процесу  
управління маркетинговою діяльністю підприємства, а  реклама  виступає 
однією з  основних складових всього комплексу маркетингової політики 
підприємства. Можна відмітити що саме реклама є органічною частиною цілого 
комплексу маркетингових заходів які направленні на цільового споживача з 
метою його стимулювання щодо комерційної купівлі товару або послуги. Як 
зазначають українські дослідники Г. П. Грет, Д. І. Міненко реклама сприяє 
доведенню до логічного кінця маркетингової стратегії, завданням якої є 
прибутковий продаж [ 1с.56 ].  

Значний внесок у розробку теоретичних положень з рекламної діяльності 
зробили такі вітчизняні та закордонні вченні як: Л. Абалкін, В. Андрійчук, І. 
Біла, А. Вакалюк, А. Карпенко,  Г. Козаченко, М. Лазебник, Ю. Лузан, О. 
Мандзюк, Ю. Митрохіна, І. Моргачова, А. Попов, М. Хацер, Д. Аакер, Р. Батра, 
Дж. Барнет, І. Вікентьєв, А. Дейян, Ф. Котлер, Л. Персі, Дж. Р.  Роcсітер, К. 
Ротцол , Ч. Сендідж, У. Уелс  та інші. Власне термін “реклама“ походить від 
латинського “reclamare” та означає викрикувати та сповіщати населення про 
послуги або товари на ринку. Вже в стародавніх цивілізаціях таких як Єгипті, 
Шумерії, Стародавній Греції, Римі було розуміння необхідності 
використовувати рекламну діяльність. Звісно в ті часи вона носила хаотичний 
та неструктуризований характер, наприклад римляни, розписували стіни 
будівель, щоб закликати людей прийти на народні збори, базарні площі, 
святкові вистави, Фінікійці з метою  розхвалити свої товари, розмальовували та 
розписували будівлі, цілі скельні грунти де часто перебували великі скупчення  
людей. Рекламна діяльність найбільш стрімко розвивалася в США, власне   

батьком рекламної діяльності називають Б. Франкліна.  Як показує історія 
найбільшого розвитку рекламна діяльність досягає виключно в країнах які 
стрімко економічно розвиваються, наприклад США,Великобританія, країни 
західної Європи. Саме в США опубліковані найбільш відомі наукові праці з 
рекламної діяльності, такі як Р. Вейл  “Економіка реклами”, Д. Симон “Питання 
економіки реклами”, Н. Борден “Економічна ефективність реклами”, Ч. 
Сендіндж “Реклама: теорія і практика”, монографія Ф. Куїна  “Етика, реклама і 
відповідальність”. На сьогодення провідними країнами де рекламний бізнес 
стрімко розвивається являються США, ФРГ, Франція, Іспанія, Великобританія, 
Японія. В Україні рекламна діяльність почала активно розвиватися з 1991 року. 
В цілому рекламна діяльність в Україні розвивається повільними темпами, 
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існують труднощі стосовно реалізації нових рекламних заходів. Ми можемо 
погодитися з українським науковцем Н. А. Скрицькою яка стверджує, що 
основним фактором, який ускладнює гармонічний розвиток рекламної 
діяльності в Україні, є відсутність концептуального підходу до розуміння суті 
реклами та рекламної діяльності. Це відбувається  на “розмитості” базових 
визначень і їх неузгодженості з термінологією загального інформаційного 
законодавства [2,с.204]. Згідно до статті 1  Закону України “Про рекламу” від 
03. 07. 1996р. №270/96 – ВР, а саме: реклама – це інформація про особу чи 
товар, розповсюджена в будь – якій формі та в будь – який спосіб і призначена 
сформувати або підтримати обізнаність споживачів реклами та їх інтерес щодо 
таких осіб або товарів [3]. Розглядаючи український ринок реклами ми можемо 
його охарактеризувати наступним чином: найбільша кількість підприємств 
рекламного бізнесу знаходиться у великих агломераціях, переважаюча частка 
іноземних компаній на загальноукраїнському ринку рекламних послуг, 
зменшення рекламних витрат в центрі та на сході України. Як зазначає  вчений  
Ромат Є. В., з точки зору системного підходу реклама розглядається як одна із 
функціональних підсистем маркетингу. Управління ж рекламною діяльністю 
розглядається як невід'ємний елемент системи управління маркетингом 
підприємства-комунікатора в тісному взаємозв'язку та взаємозалежності з 
іншими елементами маркетингової діяльності (товарною, ціновою і збутовою 
політикою) [4, с. 402]. Здійснювати рекламну діяльність в повному обсязі  
можуть дозволити собі лише ті підприємства які мають в організаційній 
структурі повноцінний підрозділ з реклами. Більша частина підприємств в 
Україні на сьогоднішній день не можуть собі дозволити з огляду на фінансові 
обставини утримувати повноцінний рекламний підрозділ який би забезпечував 
би повний процес рекламної діяльності. Тому, підприємства змушенні 
звертатися до спеціалізованих рекламних компаній з метою забезпечення 
управління всім рекламним циклом – від  формування рекламної ідеї до 
здійснення контролю за ефективністю проведеної рекламної компанії.  

Підводячи підсумок потрібно сказати що рекламна діяльність являється 
найважливішою складовою ефективної маркетингової політики підприємства 
вона надає можливість залучити нових споживачів продукції, забезпечує 
інформаційний вихід на споживача, формує передумови для успішної 
комерційної  діяльності підприємства у довгостроковій перспективі.  
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